

# 辽宁将对脱贫不稳定户动态监测

## 设立5年过渡期 避免脱贫攻坚期内出台的教育、医疗等政策“断崖”

去年底，辽宁省84万农村贫困人口全部脱贫，15个省级贫困县全部摘帽，1791个贫困村全部销号。为防止规模性返贫，辽宁将建立监测对象动态识别机制，设立5年过渡期，避免脱贫攻坚期内出台的教育、医疗等各种政策“断崖”。

的占32.4%。脱贫攻坚期间全省实施精准扶贫农村公路建设1385公里；在贫困县新建文化广场400个，新建和改扩建村标准化卫生室567个；累计39.2万名建档立卡人口享受过低保扶持；71.2万建档立卡人口参加基本养老保险，其中36.7万人开始领取养老金。在就业精准帮扶上，帮助建档立卡人口自主外出务工15.98万人，产业园或龙头企业带动7.89万人；设置公益岗位6.1万个，安置5.6万人。

《辽宁省实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡

村振兴有效衔接实施方案》的出台，将对辽宁2021年乃至“十四五”时期巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作进行全面部署。其中明确了“四不摘”要求的贯彻，特别是在摘帽不摘政策方面，设立5年过渡期，脱贫攻坚期内出台的教育、医疗、住房、饮水、养老、产业、就业、金融、保险、兜底救助、残疾人帮扶等各项政策措施保持总体稳定，在国家和省未出台新的政策前要继续执行。各地出台的政策，过渡期内也要保持总体稳定，坚决避免政策“断崖”。

此外，为防止规模性返贫，辽宁还将采取五

方面措施，分别是健全防止返贫致贫动态监测和帮扶机制、发展产业帮扶、促进脱贫人口稳定就业、保持财政投入力度，以及继续做好社会帮扶工作。

健全防止返贫致贫动态监测和帮扶机制的具体做法是，以县级为主体责任单位，建立监测对象动态识别机制，对脱贫不稳定户、边缘易致贫户以及因病因灾因意外事故等刚性支出较大或收入大幅缩减导致基本生活出现严重困难户，进行动态监测，做到“早发现、早帮扶、早脱困”。

辽沈晚报记者 张阿春

## 沈阳建立困难群众救助监测预警机制

依托社会救助服务管理平台开发困难群众监测预警功能，对暂时出现急难型困难的家庭和个人，实行“小金额先行救助”，推进社会救助网上办理，精减审批要件……

昨日，沈阳市民政局召开全市民政系统“走进困难家庭倾情排忧解难”专项行动部署会议，据悉，专项行动从今年4月开始贯穿全年。

记者了解到，本次专项行动聚焦生活困难的老年人、孤儿(事实无人抚养儿童)、残疾人、重病人员等群体，推进社会救助政策精准落实，有效解决他们的实际问题。深入群众开展大走访、大排查活动，宣传政策、听取意见，切实掌握群众实际需求。以解决城市困难群众问题为重点，统筹推进城乡救助标准同步提升，逐步缩小城乡救助保障差距。做好巩固拓展脱贫攻坚成

果同乡村振兴有效衔接，织密筑牢兜底保障网。提高社会救助的精准性、时效性，拓展救助覆盖范围。建立困难群众救助监测预警机制，主动发现，及时施救，实现从“人找政策”到“政策找人”的转变。加强保障能力建设，倡导社会力量参与困难群众帮扶工作，全面提升社会救助服务水平。

辽沈晚报记者 胡月梅

# 爬六座山找到“三界碑” 损失过两架无人机

## “沈阳书生”用镜头讲述沈阳故事

你知道，沈阳、铁岭、抚顺三市交界，立着一座“三界碑”吗……

网红小伙子“沈阳书生”实地走访，拍摄短视频讲述这些沈阳故事，传播沈阳历史、文化的“冷知识”。

“沈阳书生”名叫于常青，1983年生人，老家在本溪。沈阳师范大学计算机专业毕业的他，曾是一名程序员。

“我当时主业是做淘宝店，拍视频就是一时兴趣，没想到能发展到现在这样。”于常青说。

2018年年末，他偶然发现一篇文章，开启了拍摄短视频“走访”沈阳的岁月。

“保工街、卫工街……铁西区这些街道的名字，里面藏着‘保卫祖国、振兴铁西’这八个字，我当时不信，就挨条街去找，还真是一点儿没错。”

这8条街道拍完，引来网友热评不断，“老铁西人给你一个大大的赞。”

自此，于常青对沈阳人文的兴趣陡然提高，“我本来也是很喜欢历史的人，从那之后，就开始到处走。”

别人眼里的他，从“青铜”逐渐变成“王者”，“航拍无人机，第一个无人机挂树上了，没弄下来，那天晚上下了一晚上雨啊。保险赔付了新机器，你猜咋的？又掉进了棋盘山的秀湖里……”

走的地方多了，一些网友开始给他“点题”，“想让我找一些老地方，有些在外地的沈阳人，



网红小伙子“沈阳书生”拍摄短视频讲述沈阳历史、文化的“冷知识”。 辽沈晚报记者 王迪 摄

他们很想家。”

“最苦、最难的，不是体力的累，而是有些地方找不着。”凭借一张旧照片，他花了几个小时找到一处旧址……

“沈阳、铁岭、抚顺三市交界立着一座三界碑，为了找它，我们前前后后去了三天半，爬了六七座山，终于如愿了。”

“沈阳最早是谁建的？”——于常青最新发

布这样一条视频，点赞量已经10.2万，浏览量已经多达213万。另一条“沈阳到底有多大？”点击量已突破500万次。

于常青认为，沈阳这座城市的文化深度，需要更多人去挖掘、保护和记录，“我对这座城市很热爱，对它的过去充满好奇。我有个目标，希望更多的人通过我走近沈阳。”

辽沈晚报记者 杨宝顶

## 辽宁6所高校 中外合作办学项目获批

本报讯 辽沈晚报记者闫柳报道 日前，《教育部关于批准2020年下半年中外合作办学项目的通知》公布。本次全国共有51所高校获得教育部的批准举办中外合作办学项目，其中辽宁有6所高校获批。

获批高校项目分别为：

- “沈阳工业大学与英国德比大学合作举办通信工程专业本科教育项目”
- “辽宁石油化工大学与俄罗斯乌法国立石油技术大学合作举办电气工程及其自动化专业本科教育项目”
- “渤海大学与波兰华沙生命科学大学合作举办食品科学与工程专业本科教育项目”
- “辽宁科技大学与俄罗斯利佩茨克国立技术大学合作举办冶金工程专业本科教育项目”
- “大连外国语学院与西班牙阿尔卡拉大学合作举办西班牙语专业本科教育项目”
- “沈阳化工大学与西班牙胡安卡洛斯国王大学合作举办复合材料与工程专业本科教育项目”

在本次获批的中外合作项目中，辽宁省与河南省分别获得6项，在全国省份中数量最多。

## 和平区开展中小学“红色少年(青年)林”主题教育活动

本报讯 辽沈晚报记者王月宏报道 4月15日上午，沈阳市暨和平区中小学“红色少年(青年)林”主题教育活动启动仪式在沈阳市第一三四中学长白校区隆重举行。

启动仪式后，与会领导和学校师生共同参与到植树活动中。扶正树苗，培实新土，浇水灌溉……一百棵红枫犹如成长中的少年扎根在沃土里，矗立在春风中，焕发着勃勃生机。一株新苗，一锹厚土，一瓢清水，植下的是红枫，寄托的是中华民族的希望。

# 汽柴油价格本轮不调整

国家发展改革委15日称，因国际市场油价震荡运行，按现行国内成品油价格机制测算，本次国内汽油、柴油价格不作调整。

国家发展改革委有关负责人说，自2021年3月31日国内成品油价格调整以来，国际市场油价震荡运行，按现行国内成品油价格机制测算，4月15日的前10个工作日平均价格与3月31日前10个工作日平均价格相比，调价金额每吨不足50元。根据《石油价格管理办法》第七条规定，本次汽油、柴油价格不作调整，未调价金额纳入下次调价时累加或冲抵。

这位负责人表示，中石油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产和调运，确保市

场稳定供应，严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监督管理力度，严厉查处不执行国家价格政策的行为，维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内，国际市场原油价格震荡下降。国家发展改革委价格监测中心分析，海外疫情持续蔓延，中东地缘政治局势再度紧张，多空影响因素交织，国际油价震荡运行可能较大。

据新华社

▶按现行国内成品油价格机制测算，本次国内汽油、柴油价格不作调整。 新华社发

